De gamle

Tekst: Lukas.2,33-40
Så har jeg et lite ord til deg, du gamle, som ligner Simeon og Anna. Det vil si du som sitter i ditt hjørne med den gamle, gode boken, du som legger hendene i sammen over det hellige ordet og ber Gud om nåde for deg og for de som vokser omkring deg.

Jeg vet hva du tenker på. Du undres hvorfor du skal være her nå. Du synes det var mye rimeligere at du fikk reise her ifra. Du synes at du er bare i veien og til bry.

Men hør nå her: Du er ikke i veien. Du er ikke til bry. Vi vil ikke miste deg, vi vil ha deg. Vi vil ha deg hos oss, fordi du er vår far eller mor, vi vil ha deg for våre barn og barnebarn sin skyld. Vi vet at i deg har vi en stor skatt både for oss og for de små.

Du ber oss og barna våre på bønnearmer opp til Gud. De armene er ennå sterke. Du drar ned over oss Guds velsignelse. Vi kjenner det som en mur omkring oss at du ennå er her og tar oss på fanget og bærer oss til Gud.

Barna våre vet at du ber, og det legger ned noe i hjertet deres fra Gud, som de får med seg ut i den fristende verden.
Nei, du gamle, du lever ikke til unytte. Gud vil at du skal være her ennå en tid og tjene ved det alteret der bønnene fra de hellige stiger opp til Gud. Han vil at du skal være her og dra ned hans velsignelse over kommende ætter.

Gud har ikke for mange av slike gamle. Heller ikke vi har for mange av dem. Når du er borte, så står det et tomt rom i hjemmet og i Guds rike på jorden.

Så skal du ikke klage, du gamle far og mor, for de du ennå er her. Heller ikke skal du tro at du lever til unytte på dine gamle dager. Gled deg over at du får leve, og takk Gud for det alteret du har reist i ditt enslige rom. Når du om en liten stund stiger over grensen til det evige liv, så skal Frelseren vise deg at Han hørte de bønnene du sendte Ham.

La det skje at du til tider blir trøtt og lengter etter hvile. Men da skal du huske at det er andre enn du som skal bli frelst. Mens du venter på å stige inn i ditt rette fedreland, kan du få hjelpe en eller annen til å komme etter.
Så lar vår Herre deg være her så lenge Han ser at det er til gagn for deg og for andre, og så tar Han deg hjem i den beste time. La så kvelden komme og solen sige. Du eier Frelseren og veien, og da kan du synge midt i døden:

Når jeg skal tage mot dødens siste bud,

Da kan jeg drage med glede til min Gud;

Hans hånd skal lindre meg dødens kamp og sved,

Hva kan det hindre at støvet faller ned,

Hist skal det tindre i evig herlighet.
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