Gud henvender seg gjennom det skrevne ord
Jeg har fulgt med i Dagen hva som skjer i IMI – kirken for tiden. Det har vært flere på banen både negativt og positivt. I et av stykkene jeg leste reagerte jeg på tre utsagn jeg gjerne vil si noe om:

1. ”Gud henvender seg ikke bare gjennom det skrevne ord”

Det var forbausende merkelig at jeg tilfeldigvis leste noe av Luther like før jeg leste dette. Jeg siterer: ”Trøsten vi har av dette evangelium er, at vi vet at en ikke kan finne trøst andre steder enn i Guds ord, når den store lidelse kommer. Gud har også latt det skrive i Rom.15,4: Hva som før er skrevet, er skrevet oss til lærdom, for at vi skal ha håp ved den tålmodighet og trøst som skriften gir.
Der sier Han at Skriften er trøstefull, at den gir tålmodighet og trøst. Derfor kan ikke noe annet trøste sjelen selv i de ringeste fristelser. For dersom det er noe annet som et menneske vil trøste seg med, det være så stort som det være kan, så er likevel alt usikkert, og hjertet tviler også selv og sier: Hvem vet om det er rett? Var jeg bare sikker på det. Men når det henger seg til Guds ord, kan det uten å tvile si: Det er Guds ord, det kan ikke lyve eller svike. Det er jeg sikker på. Den største strid som vi har, er derfor det at vi kan beholde ordene og bli fast ved det. Blir det revet ut av hjertet, er mennesket fortapt.”

2. ”En lengsel når kristne fra vårt land reiser til Toronto eller til andre steder for å oppleve Gud.”

Dette med at folk reiser land og strand for å ”oppleve Gud” har pågått lenge. Jeg er fortsatt like forbauset. Folk bruker en mengde penger, krefter, og tid på å reise land og strand for å oppleve Gud og så har de kilden rennende like ved. Problemet er vel heller at denne rene og klare kilde ikke blir brukt slik den burde, men heller blir stående i en hylle og støve ned.
Tidligere ble de kristne kalt lesere fordi de var så opptatt med å lese i Bibelen. Ser en på hvor opptatt dagens kristne er på nettopp dette så er det kremmende. Det vitner frafallet om i vårt land. Folk mangler åndelig gangsyn på de fleste områder i livet. Det er sannelig på tide vi minner hverandre om ordene i Luk.10,38-42 der Jesus sier til Marta at hun er bekymret og urolig for mange ting, mens Maria hadde valgt den gode del fordi hun satt ved Jesu føtter og lyttet til Hans ord.
Da Goliat spottet Israels folk står det at de ble motløse. Motløshetens ånd er ikke fra Gud, men fra Satan. Og det er hans beste våpen mot de troende. Kilden til seier rant like ved Israels folk uten at noen var klar over det. David gikk til denne kilden og fant sitt våpen mot den store krigeren og vant med Guds hjelp.

Gå du til Guds ord og la ordet prege deg og ditt liv. Steng øret for all mennesketanke og åpne deg for Herrens stemme. ”Den som har øre, han høre hva Ånden sier til menigheten”
3. ”Forkynnelsen går via hodet til hjertet.”

Denne formuleringen likte jeg svært dårlig. Jeg vil heller si det slik: ”Forkynnelsen går fra Guds ord via Den Hellige ånd til hjertet.” Mennesket kan ikke fatte Guds hemmeligheter uten at det blir gitt oss ved Den Hellige Ånd. Det er viktig at vi ikke glemmer dette fordi vi lever i en tid der vi tror at vi kan forklare evangeliet for folk fordi vi er så pedagogiske og så gode og flinke til å forklare budskapet i dag. Vi mangler rett og slett tillitt til Gud ord alene. Den som har erfart den gjerning at Den Hellige Ånd åpner ord i Bibelen for en og forklarer Kristus for hjertet. Han blir opptatt med en eneste ting og det er Guds ord. Alt annet blir mold.
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