13.desember
Vær barmhjertige, likesom deres Fader er barmhjertig, og døm ikke, så skal dere ikke dømmes! (Luk.6,36-37)

Hvert menneske har rett og plikt til å ha en mening både om seg selv og andre. Den som tror han må gå med lukkede øyne gjennom livet uten å eie rett til å se sant på livet, han kommer ikke langt før han er nedtrampet av sine medmennesker. Vi har fått forstanden for å bruke den. Guds ord roper også ve over dem som kaller det onde godt.

Når livets nakne tale sier oss at den eller andre lever verdslig, gudløst og syndefullt, da er det så visst ikke Guds vilje at vi skal kalle slike mennesker kristne.

Det er ikke bare sagt oss at vi ikke skal dømme, men også at vi skal dømme en rettferdig dom.

Men hva er det da Jesus mener med ordet om at vi ikke skal dømme?

Jeg tror Han mener særskilt dette, at det vi tenker, taler og dømmer om våre medmennesker ut ifra et ondt og egenkjærlig sinn, det er urett, selv om det vi sier er sant. Kommer våre ord om andre fra et slikt hjertelag, liker vi å bære andres tåpelighet til torvs, så er vi på gal vei med vår dom. Vær barmhjertig, og døm ikke!

Dommen ligger i det ubarmhjertige sinn som bærer ordene, det er det som alltid er urett. Der ligger vår bjelke. Denne bjelken er det Jesus ber oss om å dra ut av vårt eget øye.
Blir våre tanker og ord om andre båret av velvilje og kjærlighet, da dømmer vi ikke, i ond mening, selv om vi taler de tyngste og mest sannhets – kvasse ord.

Da har vi rett til å si til den skyldige: Du er mannen!

Å, la oss elske som Han elsket først!

Å, la oss dømme mildt som han oss dømte!

Gi dem som hungrer brød, slukk armes tørst,

Vekk dem av syndens søvn som trygg seg drømte!

Tenk, hva du her har gjort mot Herrens små,

Det skal du hist igjen med renter få.
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